

电影评分差别大 观众难选好影片

暑期看电影 挑片有窍门

今年暑期档有近70部影片相继上映。这么多影片让影迷们挑花了眼,不少人在走进电影院前都会先参考电影评分网站的评分,以免花冤枉钱。

然而,暑期档在映的影片在不同平台的评分却不尽相同,有些甚至在一个网站上被评为好片,在另一个网站上却不幸沦为烂片。究竟为何会有这么大的差别?如何才能走进电影院之前通过评分网站选到适合自己的影片呢?

影市现象

电影评分冰火两重天
不同平台竟相差4.5分

如今口碑成为观众是否走进影院的关键指标。不少观众看电影之前都要先查询影片在评分网站的评分,再考虑是否买票进影院。然而记者发现,同样的影片在不同平台上的评分却有很大差异。

以目前在映的暑期档影片为例,除了《超人总动员2》《生存家族》《复仇者联盟3》这几部影片在各大网站的评分差别在1分之内,其余在映的影片均有较大差异。纪录片《您一定不要错过》在猫眼和淘票票上都是9.4分,在豆瓣上的评分只有6.9分。喜剧片《龙虾刑警》在猫眼和淘票票上都是7分以上,而豆瓣只有5.1分。小沈阳执导的《猛虫过江》和冯巩执导的《幸福马上来》则差距更大,前者在猫眼和淘票票上分别为7.9分和8.2分的高分,而在豆瓣上却只有3.7分;后者的落差基本雷同。

此外,今年豆瓣评分6分以上,打分人数在一万人以上的国产片,这些影片无论在豆瓣上得到什么样的评分,在猫眼和淘票票上都能拿到8分或者9分以上的高分。

原因分析

平台定位各不同
商业因素影响大

同样一部影片,为何在豆瓣、猫眼、淘票票三大平台上有如此之大的评



《猛虫过江》海报

分差异?业内人士认为,这和平台的定位有很大关系。

北京大学中文系教授、著名评论家张颐武在接受采访时表示,豆瓣用户相对来说偏文艺一些,猫眼及淘票票票务平台则偏向娱乐性。因此,票务平台上的电影评分,尤其是公映的片子总体偏高。这其中的商业因素是无法排除的,毕竟是票务平台,商业性因素在电影评分中发挥作用是有可能的。而评分多少从某种程度上是与该网站与业界的联系有关。张颐武认为:“现在的评分平台和业界都有联系,业界在对平台的投资和介入都会影响到评分的多少。这些平台从终端向上游活动的力度也很大,而且他们跟院线也有不同的合作关系,这些东西都会影响到评分,不可能一致。”

挑片支招

找准自己的类型定位
观影前多翻评论内容

作为普通观众肯定搞不清楚简单评分背后的复杂性,那究竟应该如何看待

评分才准确呢?业内人士认为,首先要明确自己的定位,是什么用户就去什么平台,这样参照的评分系统才相对准确。

张颐武认为口碑是见仁见智的,仅供参考:“有些用户和平台的定位比较吻合,那就会相对准确一些,如果你对于平台的口碑比较陌生,那么就会不准确。”张颐武表示,豆瓣是个文艺爱好者比较集中的地方,所以显得声音很大,其实很多豆瓣评分高的影片不见得在票房上有很好的成绩。他举例说:“《前任3》拿了那么多票房,但在豆瓣上评分很差,不过出来之后效果很好啊,很多非文艺青年都觉得很好看。所以还是要先确定好自己是什么类型的用户,明确自己的定位之后才能在相应的平台上找到评分相对吻合的电影。”

此外,还要多花些时间做功课,不要单纯地被分数左右,“看电影之前多翻一翻评论的内容,哪些是看过电影才发表评论的,哪些是刷分的,其实很好判断,只要用点时间,花一点心思都可以分辨出来”。

据《法制晚报》

文娛快报

《赶考路上》讲述新时代共产党人奋斗故事

芒果TV纪念建党97周年特别报道《赶考路上》近日播出,节目以历史和时代为命题,通过具象化人物刻画讲述千千万万共产党人的奋斗故事,于细节处破解时代主旨题中之义。节目播出后备受好评,以小细节处见大情怀,让“赶考路上”平凡人物奋斗故事可感可触。

据了解,《赶考路上》聚焦七位奋战在全国各条战线的优秀共产党员的热血故事。纪录片用日常影像这种更贴近生活的镜头让观众对这七个“赶考人”产生亲近感,一系列真实生活的细节让人物更立体、故事更感人。截至7月9日,《赶考路上》在芒果TV的播放量已经突破2800万,节目受到观众的追捧。

据新华网

张艺谋新片《一秒钟》敦煌开机

7月10日,张艺谋导演新作《一秒钟》在敦煌正式开机,影片由实力派男星张译担纲主演,《归来》《一代宗师》的编剧邹静之将与张艺谋联合创作剧本。

曾经出演《红海行动》《亲爱的》《山河故人》等佳作的张译,当天以光头造型亮相开机仪式。据悉,身高178厘米的张译为了筹备这部作品暴瘦至110斤,张译也在自己的微博上晒出“大头照”,并写道:“轻装上阵。”《一秒钟》是张艺谋签约欢喜传媒的首部导演作品。影片故事发生在20世纪70年代中期,讲述没赶上电影场次的张九声与流浪儿小吉林因一场电影结下不解之缘的故事。

据新华网

《嗨,唱起来!》明晚上演音乐盛典



薛之谦在演唱

日前,江苏卫视综艺节目《嗨,唱起来!》迎来了情歌王子薛之谦。

薛之谦带来的私家歌单包括《因为爱情》《初学者》《江南》和《她来听我的演唱会》。经历了前两年的综艺霸屏后,薛之谦现在逐步回归音乐,即便是参加综艺也多是音乐类综艺。在他看来,做音乐离不开的就是认真和努力,所谓的天赋都是后天培养的。薛之谦表示,在音乐生涯里他一直在做的就是坚持,保持着对音乐的初心。

本周五《嗨,唱起来!》将迎来本季节目的音乐盛典,周笔畅、毛不易、曹格三位实力唱将带来多首经典好歌。

据中新网



计春华在《少林寺》中扮演“秃鹰”



计春华客串《猎毒人》

“秃鹰”计春华走了

一生热爱武术,演了三十多年反派角色

7月11日上午10点37分,我国优秀运动员、武打明星、电影《少林寺》中“秃鹰”扮演者计春华因病逝世,享年57岁。

记者联系上了计春华儿时在杭州习武时的师傅、国家级武术教练陈顺安,陈顺安说:“太可惜了,他还那么年轻……”陈顺安说,计春华向来身体不错,三个月前因背部刺痛难忍去医院检查,结果查出肺癌晚期。

计春华1961年7月20日出生于浙江杭州,早年是浙江省武术队的队员,后因一场大病导致头发全部脱落,成了光头。他因1982年出演张鑫炎执导电影《少林寺》中“秃鹰”一角,而被观众所熟识。

计春华曾主演、参演了《天龙八部》《少林小子》《黄河大侠》《红高粱》《百变神偷》《东瀛游侠》《联手警探》《少林豪侠传》《新少林五祖》

《功夫小子闯情关》《少林武王》《断仇谷》《妙手神捕俏佳人》《连城诀》《七剑下天山》《成成烽火之绝杀》等多部电影和电视剧,在剧中他都是饰演反派角色,因此被观众誉为“中国金牌反派明星”。

2016年3月27日,计春华在中国功夫巨星排行中排名第20名。同年10月31日,在湖北枣阳举办的第十一届亚洲国际青少年电影节闭幕式暨颁奖典礼上,计春华荣获中国动作电影贡献奖。在最近播出的《猎毒人》里,计春华也有客串演出。

计春华一生热爱武术,他演了三十多年的反派角色,无怨无悔。虽然荧幕上的计春华给人的感觉十分凶悍可怕,但在生活中他却是个憨厚率真的人,演戏认真,为人随和,对于他的离去圈内不少好友表示哀悼。

据中新网